



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΛΜΩΠΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Δ/νση : Λ.Μεγάλου Αλεξάνδρου 12  
Ταχ. Κώδ. : 58400 Εξαπλάτανος  
Πληροφορίες: κ.Ιντζεμπατζάκη Δήμητρα  
Τηλέφωνο : 2384350326  
FAX : 2384041000

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ : 3 ΧΡΟΝΙΑ

Εξαπλάτανος: 31/03/2017

Αρ. Πρωτ.:6955

ΠΡΟΣ:

κα.Γενεκεντζή Ολγα του Νικολάου  
XXXX

ΚΟΙΝ.:

Γραφείο Εισαγγελείας Πρωτοδικών  
Εδέσσης

**Θέμα** : **Απάντηση σε επιστολή διαμαρτυρίας**  
**Σχετ.:** **Η υπ.αρ.6048/22-03-2017 επιστολή διαμαρτυρίας**

Σε απάντηση της από 22-03-2017 επιστολής διαμαρτυρίας που καταθέσατε, θα θέλαμε να σας κάνουμε γνωστό ότι:

1. Σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία (Ν.4039/2012 & 4235/2014), **αρμοδία αρχή ελέγχου για τα δεσποζόμενα είναι η Ελληνική Αστυνομία.** Αν οι πολίτες δεν τηρούν τους κανόνες καθαριότητας και υγιεινής των ζώων τους (οι ιδιοκτήτες δε μαζεύουν τις ακαθαρσίες τους) όπως και το εάν αφήνουν επιθετικά δεσποζόμενα να κυκλοφορούν μόνα τους ή εγκαταλείπουν τα ζώα είναι θέματα για τα οποία θα πρέπει να απευθύνεστε στο ΑΤ Αριδαίας, όπως επίσης και στη Δασική Υπηρεσία και τους ιδιωτικούς φύλακες θήρας των κυνηγητικών οργανώσεων.
2. Από την κείμενη νομοθεσία δεν απαγορεύεται η παροχή τροφής και νερού σε αδέσποτα ζώα συντροφιάς από φιλόζωους πολίτες, υπό την προϋπόθεση ότι τηρούνται οι κανόνες καθαριότητας και υγιεινής. Για την τήρηση του σκοπού αυτού ο Δήμος Αλμωπίας έχει προβεί στην προμήθεια ταϊστρών και προτίθεται εντός σύντομου χρονικού διαστήματος να τοποθετηθούν σταδιακά σε μέρη εκτός πόλεως, προκειμένου να εξασφαλιστεί η επιτυχία του εγχειρήματος, καθώς τα αδέσποτα δε μετακινούνται άμεσα για πρόσληψη τροφής σε μακρινές από τις συνήθεις τοποθεσίες που βρίσκονται σε δεδομένη στιγμή.
3. Ο Δήμος είναι συμβεβλημένος με κτηνίατρο της περιοχής μας προκειμένου να προβαίνει στις αναγκαίες κτηνιατρικές εργασίες. Όμως, βάση της παραγράφου 9 του άρθρου 9 του Ν.4039/2012 & 4235/2014, «*Ζώα συντροφιάς ηλικίας μικρότερης των πέντε( 5)μηνών, που δεν έχουν υιοθετηθεί,*

παραμένουν προσωρινά στα καταφύγια ζώων, που διατηρούν οι Δήμοι ή τα Διαδημοτικά Κέντρα και τα συνεργαζόμενα με τους φορείς αυτούς φιλοζωικά σωματεία και ενώσεις ως τη συμπλήρωση της ηλικίας των πέντε (5) μηνών, έχοντας την απαραίτητη κτηνιατρική φροντίδα. Ζώα συντροφιάς, που δεν έχουν υιοθετηθεί και σύμφωνα με γνωμάτευση του κτηνίατρου κρίνονται ότι είναι υγιή, **επανεντάσσονται άμεσα στο οικείο τους περιβάλλον**, εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου που περισυλλέγησαν, αφού προηγουμένως ελεγχθεί ότι έχουν σημειωθεί και καταγραφεί ηλεκτρονικά και ότι έχουν υποβληθεί σε αποπαρασίτωση, εμβολιασμό και στείρωση». Άρα τα ζώα αυτά δε δύναται να φιλοξενοούνται εσαεί.

Στα πλαίσια της συνεργασίας που επιθυμεί ο Δήμος μας με όλους τους ενδιαφερόμενους για την ασφάλεια των πολιτών, σας παρακαλούμε όπως μας υποδείξετε τα επιθετικά σκυλιά που υπάρχουν στην Τ.Κ Αριδαίας προκειμένου να γίνουν οι ενέργειες που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία. Επιπλέον σας κάνουμε γνωστό ότι μπορείτε να ενημερωθείτε για τις ενέργειες του Δήμου από το Αρμόδιο Τμήμα (Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης, Εξαπλάτανος)  
Παραμένουμε στη διάθεση σας.

Ο Δήμαρχος

Ε.Δ

Ο Αντιδήμαρχος

Αβραμίκας Στέφανος